CAMARA MUNICIPAL DE PAU DOS FERROS- RN

NiVEL MEDIO

CARGO:

Operador em audio, video e sistemas

EXAME GRAFOTECNICO:

(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

“Se vocé nao esta disposto a arriscar, esteja disposto a uma vida comum.”

INSTRUGOES:

mVerifique se este caderno de provas contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha, sendo Portugués de 01 a 15,
Informatica de 16 a 25 e Conhecimentos Especificos de 26 a 40.

Observe se hafalhas ou imperfeigbes graficas que causem duvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal de
Sala.

Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartao de Inscrigdo.

m Esta Prova tem duragéo de 4 (quatro) horas. N&o € permitida a saida do candidato antes de esgotado o tempo minimo de 2
(duas) horas.

m E vetado, durante a prova, o intercambio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como o
uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrénico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e o
desrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos séo faltas que eliminam o candidato.

m Assine, ao sair da sala, a Lista de Presenga e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de Respostas, devidamente
assinados, ao Fiscal de Sala. O Candidato podera destacar o gabarito rascunho da ultima folha da prova, e leva-lo para sua
conferéncia.
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PORTUGUES

01°QUESTAO
Leiaa charge abaixo com atengo para os elementos visuais ¢ linguisticos que lhe conferem sentido.

Disponivel em: https://encryptedtbn0.gstatic.com/images?q=tbn: ANd9GcQ8C4EeeaM3KS6HMIju9aL.vLxUlv555CzSaC2H_Qk pyv37D0i2qA.

Pode-se afirmar que o tom critico ¢ humoristico do texto resulta da

a) auséncia de passageiros no ponto de dnibus, como protesto as condigdes precarias do transporte publico.

b) exposi¢do de um dnibus vazio, em virtude de os passageiros deliberadamente se recusarem a pagar a nova tarifa.

¢) revolta do transeunte face ao aumento da tarifa de 6nibus, refletida no modo como responde ao motorista, mudando o foco da

pergunta - dadirecdo espacial paraum estado ou condicéo.

d) expressdo de surpresa do motorista em relagio a indelicadeza do transeunte, que demonstra ndo entender a pergunta.

e) recusa do transeunte ao “convite” para entrar no 6nibus, devido aos assaltos praticados constantemente, portanto, a falta de

seguranga.

Apds aleitura do trecho da matéria jornalistica abaixo, responda as questdes de 2 a 4:

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22

A AMEACA CRESCENTE DA OBESIDADE NO PAIS

O ntmero de pessoas acima do peso no Brasil saltou de 24% da populag@o nos anos 1970 para mais da metade
dos brasileiros hoje em dia.

Os dados sdo precisos, recentes e, sobretudo, alarmantes. De acordo com o Ministério da Saude, dos 207,6
milhdes de brasileiros, 53,8% estdo acima do peso. Na década de 70, o indice no pais era bem menor: 24%. A marca
ultrapassou 50% da populacdo em 2016 — o que equivale a dizer que o salto ndo ocorreu de uma hora para outra; desenhou-
se aos poucos, ¢ verdade, mas nfo sem deixar pistas. A cronica da obesidade no Brasil foi, sim, anunciada.

Para além dos fatores genéticos, as causas do sobrepeso se multiplicam — e as mudangas nos habitos alimentares
verificadas mundo afora nas tltimas décadas tém enorme responsabilidade no avango da obesidade. Houve, por exemplo,
um aumento significativo no consumo de alimentos semiprontos ¢ congelados. A popularizagdo dos micro-ondas ¢ dos
freezers contribuiu bastante para isso. Embora pratico, esse cardapio é quase sempre pouco saudavel, como a maioria das
atragdes das redes de fast-food. E o pior: muitas vezes, engorda.

Nao bastasse o alastramento do sobrepeso entre os adultos — que no Brasil atinge 57,7% dos homens e 50,5% das
mulheres —, a obesidade se espalha de forma avassaladora na populacéo infantil. No pais, 12,7% dos meninos e 9,4% das
meninas estdo obesos. O indice nos Estados Unidos, para ficar em um exemplo, € maior; no entanto, observando-se a curva
dos ultimos vinte anos, nota-se que o crescimento de casos de criangas acima do peso na populagdo americana foi de 66%,
enquanto no Brasil esse indice subiu para 239%. A Organiza¢do Mundial de Satde projeta que até 2022 o nimero de
criangas obesas no planeta deva ultrapassar o das que se situarem abaixo do peso. Para tentar ao menos abrandar essa
perspectiva, a entidade defende a elevacdo de impostos sobre produtos agucarados e a restri¢do a alimentos industrializados
nas escolas. A proposito, os especialistas chamam a aten¢do para o fato de que frequentemente em supermercados os
alimentos naturais ocupam menos espago, ¢ como menor destaque que os produtos industrializados.Outra medida seria
uma estudada regulag@o da publicidade destinada ao publico infantil. [...] (Veja, 25/07/2018)
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02 QUESTAO
Analise aadequag@o das proposi¢des abaixo enquanto parafrases resumitivas dos topicos tematicos desenvolvidos no texto base.

I- A oferta de alimentos semiprontos e congelados, aliada a facilidade para a aquisi¢@o de micro-ondas e freezers, concorre para o
aumento da obesidade, embora ndo sejam os tinicos responsaveis pelo quadro.

II- Em comparagdo aos Estados Unidos, a obesidade infantil no Brasil preocupa mais, devido ao acelerado crescimento no numero
de criangas atingidas pela doenga, como demonstram os registros levantados no decorrer de 20 anos: crescimento de 239% no
Brasil e 66% nos Estados Unidos.

III- O aumento de impostos sobre produtos agucarados e a proibi¢cdo de produtos industrializados nas escolas sdo os unicos meios de
frear os casos de obesidade infantil, de acordo com a Organizagdo Mundial de Satde.

Pode-se afirmar que NAO corresponde totalmente com o contetido do texto o que se declara em:

a) L d) 1L
b) Iell e) Ilelll
c) IL

03* QUESTAO

Sob o aspecto da organizagdo do texto, algumas palavras ou expressdes retomam informag¢des ou apontam para outras presentes no
texto. Assim, sob o aspecto da coesdo referencial, ¢ FALSO o que se afirma em:

a) Os constituintes “o indice” e “a marca”, no primeiro paragrafo, recuperam a informacéo precedente relativa ao niimero de
brasileiros acima do peso.

b) Aexpressdo “esse cardapio” esta eliptica (oculta) na frase “E o pior: muitas vezes, engorda”. (LINHA 12)

¢) A expressdo “esse cardapio” na frase “esse cardapio € quase sempre pouco saudavel” (LINHA 11) faz remissdo a informacéo
subsequente “atracdes das redes fast-food” (LINHA 12).

d) “isso”, no segundo paragrafo (LINHA 11), ¢ um pronome que retoma ndo um termo, mas o conteudo do contexto precedente
relativo aos fatores que concorrem para o aumento da obesidade.

e) Aexpressdo “essaperspectiva”, no terceiro paragrafo (LINHAS 18 e 19), refere-se a informagao anterior concernente a proje¢ao do
aumento do nimero de criangas obesas até 2022.

04* QUESTAO
Advérbio ¢ uma palavra ou expressdo modificadora — relativamente a outro termo, ou mesmo uma oragdo — que acrescenta
informagdes circunstancias de tempo, lugar, modo, intensidade, causa, condi¢ao, etc.

Assim, considerando o contexto de ocorréncia dos advérbios em destaque nos fragmentos textuais abaixo listados, relacione os
sentidos expressos na coluna a esquerda com os advérbios correspondentes na coluna a direita.

I- Deacordo com o Ministério da Saude, dos 207,6 milhdes de brasileiros, 53,8% estdo acima do peso. Na década de 70, o indice no
pais era bem menor: 24%.

II- Apopularizagdo dos micro-ondas e dos freezers contribuiu bastante para isso.

III- Embora pratico, esse cardapio ¢ quase sempre pouco saudavel, como a maioria das atragdes das redes de fast-food. E o pior:
muitas vezes, engorda.

IV- Os especialistas chamam a atengdo para o fato de que frequentemente em supermercados os alimentos naturais ocupam menos
espago, e como menor destaque que os produtos industrializados.

1. Tempo ( )Bem
2. Lugar ( ) Bastante
3. Modo ( ) Quase
4. Duvida ( ) Sempre
5. Intensidade () Frequentemente
( ) Menos
Asequéncianumérica CORRETA ¢:
a) 5-3-3-4-3-3-5. d) 3-5-3-5-3-1-2.
b) 3-5-5-1-5-3-3. e) 5-5-5-1-3-1-5.
¢) 5-3-5-5-3-3-2.
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05*QUESTAO

“Elei¢des” € o tema da charge a seguir, que destaca ndo so a postura de politicos, de fazer promessas durante as campanhas eleitorais,
mas também a postura critica de muitos eleitores, atentos a essa realidade. Avalie as proposicdes de I a III, que dizem respeito aos
recursos linguisticos presentes no didlogo entre os personagens, e responda ao que se pede.

TA ASSISTINDO A TODOS OS
DEBATES E PROPAGANDAS
ELEITORAIS?

/ SIM! POR QUE, DOUTOR?

SEU QUVIDO TA ENTUPlDO\
DE “EU PROMETO"1.

Disponivel em: https://www.otempo.com.br/charges/charge-o-tempo-13-09-2018-1.2030423.

I- Ousodaformaverbal abreviada “ta”, em vez de “esta” ndo constitui um erro, apesar de ser proferido por um médico, pois reflete o
envolvimento dos personagens no processo interacional; além disso, justifica-se em razdo do propdsito comunicativo do género
textual —a charge.

II- Em “assistindo a todos os programas”, a relagdo de regéncia revela o uso da linguagem exigido pela gramatica normativa, de
modo que, na frase como um todo, verifica-se uma incompatibilidade entre este uso e o emprego da forma verbal auxiliar.

III- Considerando que a frase “eu prometo” é proferida pelos varios candidatos que se apresentam nos debates e programas eleitorais,
aestrutura “nds prometemos” é que seria adequada.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) lell d L
b) IL e IIL
¢) Ielll

06° QUESTAO

No texto abaixo, as oragdes se ligam umas as outros por meio dos processos de subordinagdo e também de coordenacdo. Feita a leitura
do texto, relacione as colunas, estabelecendo a correspondéncia entre a oragéo ¢ a sua classificagao.

Suas Exceléncias

Quando se discutem os “riscos da judicializagdo da politica”, muitos brasileiros, com razao, suspeitam estar ouvindo grego. Mas se
souberem que o Supremo Tribunal Federal decidiu contratar 56 motoristas executivos, ao custo de R$ 5 milhdes, entenderdo a lingua.
Ela ¢ falada por todo o Estado brasileiro, viciado em sangrar majestosamente o bolso do contribuinte. Os choferes, alias, terdo que usar

paletos com “trés botdes e seis bolsos”, como exige o edital. Ah, sim, suas calgas “néo poderéo ter pregas”.
(Isto £, 27/09/2017)

1- “Quando se discutem os “riscos da judicializacdo da politica, ....

2- “....Masentenderdoalingua”.
3- “...sesouberem que o Supremo Tribunal Federal decidiu contratar 56 motoristas executivos, ao custo de R$ 5 milhdes...”.
4- “...como exige o edital”.

() Oragdo coordenada adversativa.

() Oragdo subordinada adverbial de conformidade.
() Oragéo subordinada adverbial condicional.

() Oragéo subordinada adverbial temporal.

A sequéncianumérica que preenche os parénteses CORRETAMENTE é:

a) 3-4-1-2
b) 3-4-2-1
¢) 2-1-3-4,
d) 2-4-3-1
e) 2-4-1-3
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07* QUESTAO
Abaixo estdo expostos um pequeno texto e algumas afirmagdes relacionadas a fung@o sintatica assumida por termos ou expressdes que
formam as oracdes. Analise as proposicdes e assinale V para Verdadeiro e F para Falso.

Conversa bandida

01 | E ingenuidade imaginar que os muitos larapios alcangados pelas operagdes de combate a corrupgdo tenham se purificado.
02 | Como continuam sendo o que sempre foram, surgiu entre eles um “mercado” de compra ¢ venda de delagdes. Figuras que
03 | ja estdo com a corda do Ministério Publico no pescogo tém cobrado “apoio financeiro” de antigos cumplices, alegando
04 | despesas com advogados e familiares. Um deputado com diversos crimes ainda nfo expostos analisa a proposta de pagar R$

05 | 2 milhoes a um “preso amigo” para nio ser denunciado. A um senador, na mesma situagao, a oferta foi de R$ 3 milhdes.
06 | (sto E, 27/09/2017).

() Osujeito dos verbos IMAGINAR (L.1) e PAGAR (L.4) é “indeterminado”, ja que eles se apresentam sob a forma de infinitivo.

() O sujeito dos verbos CONTINUAR e SER (L.2) ¢ “oculto”, marcado na desinéncia verbal, tendo como referente “os muitos
larapios...”, recuperavel pelo contexto anterior.

( ) Osujeitodo verbo SURGIR esta “posposto” e € “composto”, no caso: “um mercado de compra e venda de delagdes™ (L. 2).

( ) A unidade “figuras que ja estdo com a corda do Ministério no pescogo”, formada pelo nticleo “figuras” e um modificador
oracional “que.... pescoco” representa sujeito “simples” de TER COBRADO (L. 3).

() Aunidade “um preso amigo” representa sujeito “simples” em relagdo a forma passiva SER DENUNCIADO (L. 5).

Asequéncia que preenche CORRETAMENTE os parénteses estd na alternativa:

a) F-V-F-V-F.
b) V-V-F-F-V.
¢) F-V-V- F-F.
d) V-V- V-F-V.
e) V-V-F-V-F
08* QUESTAO

Um fato que teve muita repercussdo na midia foi o incéndio no Museu Nacional, no Rio de Janeiro, por significar grande perda para a
historia do pais. Usando de criatividade e bom humor, o chargista toma esse episddio para fazer sua critica

Analise as proposi¢des de I alll, inferidas da leitura da charge, e responda ao que se pede.

INCENDID QUEIA
piNDSSAURD €

LA sE VAo o
SARNEY € ©

PARA CoM
PIADAS. E’

Disponivel em: http://www.contraovento.com.br/wp-content/uploads/2018/09/nani2.jpg.

I-  Aequivaléncia feita entre “dinossauros e mumias” e “Sarney e MDB” confere tom irdnico ao texto, por se fazer alusdo nao apenas
apermanéncia desses ultimos na esfera politica brasileira, mas também a inércia de sua atuagéo.

II- A responsabilidade pela tragédia ocorrida no Rio de Janeiro ¢ atribuida, por um dos personagens, a Sarney ¢ ao partido que ele
representa, o MDB, como tantas outras tragédias decorrentes do descaso dos governantes.

ITI- O uso da expressdo “la se vao” em referéncia a Sarney e ao MDB ¢ uma forma de atenuar o fim do poder desse politico e do seu
partido, o que é possivel porque o verbo IR também significa ACABAR/MORRER.

ECORRETO o que se afirma apenas em:

a) 1L d) Ielll.
b) Telll. e) Iell
¢ IIL
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Leia o texto que segue para responder as questdes de 9a 12.

A VOZ DO OUTRO

01 Quarenta e trés anos separam a publicagdo de “O outro”, de Rubem Fonseca, ¢ “Espiral”, de Geovani Martins. A seiva
02 | deraiva e rancor que irriga e alimenta as fronteiras entre ricos e pobres no Brasil continua, no entanto, a correr acelerada entre os
03 | dois contos ambientados no Rio de Janeiro.

04 | Os protagonistas de “O outro” e “Espiral” ndo tém nome. S3o definidos por seu lugar na cidade: o primeiro, um executivo
05 | estressado que vive para o trabalho e, entre casa, carro e escritorio, pouco anda na rua; o segundo, um adolescente que circula a
06 | pé e de onibus entre a Gavea, bairro de classe média alta onde estuda numa escola publica, e a Rocinha, sobressaltada comunidade
07 | onde vive.

08 O executivo de Rubem Fonseca tem medo, o menino de Giovani Martins, também. O executivo tem medo de gente como
09 | o menino. O menino tem medo de quem, como o executivo, olha para ele com medo. O medo é pai da raiva; a raiva, mae da
10 | covardia, como lembra Chico Buarque em “As caravanas”. E nesse fogo, nada brando, que o Rio ferve ha pelo menos quatro
11 | décadas.

12 No conto de Rubem Fonseca — publicado em Feliz ano novo em 1975 e censurado pela ditadura um ano depois — um
13 | homem pobre sai da invisibilidade ao interpelar o executivo: “Doutor, doutor, sera que o senhor podia me ajudar?”. Coraggo na
14 | boca, sentindo-se ameagado, ele responde estendendo “uns trocados”. Dali para a frente, sucessivos pedidos de ajuda lhe parecem
15 | emboscadas.”Suplice e ameacador”, o pedinte ¢, a seus olhos, um inimigo. Adversario que, um dia, flagra na porta de casa. E ali
16 | no limiar de seu territdrio, de sua propriedade, que decide dar fim de uma vez por todas ao “outro” que tanto o atormenta.

17 O personagem de Geovani Martins se “assustava com o susto” de quem o via como “a ameaga”. Prendia o choro,
18 | humilhado, até perceber que o jogo nem sempre estava jogado. Passaria ele mesmo a ameacar, com sua ostensiva presenga, 0s
19 | meninos do colégio particular carissimo ou senhora que poderia ser sua avo, e, ao percebé-lo, agarrava-se a bolsa. Com o tempo,
20 | concentra-se num unico homem, Mario, a quem assombra com zelo de especialista. |...]

21 Rubem Fonseca tem 92 anos, Geovani Martins, 26. Os dois estrearam com notaveis livros de contos — Os prisioneiros é
22 | de 1963 e O sol na cabega, em que figura “Espiral”, foi langado no inicio deste ano. Um e outro representam, em seus respectivos
23 | momentos, rupturas.|...]

24 [...] Ler Geovani Martins no espelho de Rubem Fonseca ¢ encarar de frente “o outro”, que de exterminado nos anos 1970
25 | vira hoje protagonisa e narrador. E o faz de igual para igual, olhando no olho. Pelo menos na literatura. (Epoca, 30/04/2018).

09* QUESTAO
Identifique, dentre as proposi¢des de I a I1, aquela(s) cujo contetido é falso com relag@o ao contetido desenvolvido na resenha escrita
pelo jornalista e professor de comunicagdo da UFRJ - Paulo Roberto Pires.

I- O texto traz uma analise de dois textos literarios (contos) que, embora reproduzam situac¢des diferentes, por retratarem épocas
distintas, refletem sobre o mesmo tema— o distanciamento entre pobres e ricos causado pelo sentimento de medo e raiva.

II- Com base na afirmagdo que encerra o texto, de que “o outro” teria passado de exterminador nos anos 1970 a protagonista e
narrador nos tempos atuais, o autor deixa clara a ideia de que ja ndo ha mais preconceito.

III- O autor do texto, além de dar detalhes das duas obras cotejadas, ressalta a relevancia do tema, e, sobretudo, convida o leitor a
conferir a obra mais recente, o que é proprio daresenha jornalistica.

Assinale a alternativa que corresponde ao que se pede:

a) IlelllL dy IL.
b) L e) IIL
¢) lLelll.

10°QUESTAO

Avalie como Verdadeiras (V) ou Falsas (F) as afirmag¢des abaixo, que dizem respeito aos recursos de coesdo presentes no texto.

( ) O conector “no entanto” (L.2) evidencia oposi¢do de idéias, indicando que o passar do tempo ndo eliminou as causas
determinantes das fronteiras entre pobres e ricos.

() Osnumerais “primeiro” (L.4) e “segundo” (L.5) sdo formas referenciais que retomam “O outro” e “Espiral”, respectivamente.

() No fragmento: “O menino tem medo de quem, como o executivo, olha para ele com medo”, o referente do pronome pessoal “ele”
é“oexecutivo”.

() Aexpressdo “opedinte” (L.15) se refere ndo ao “homem pobre que interpelou o executivo”, mas a outro individuo, referido, logo
em seguida pelo termo “adversario”.

() Oreferente da expressao “deste ano” ndo ¢ expresso dentro do texto, pois ¢ contextual —o ano de 2018, data da edi¢@o do periddico
em que consta o texto do jornalista.

Asequéncia que preenche CORRETAMENTE os parénteses esta na alternativa:

a) F-V-V_F-V. d)F-V-V-V-F.
b) V-F-F-F-V. e) V-V-F-F-V.
¢) F-F-V-V-F.
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11*QUESTAO
Verifique o emprego dos pronomes nos fragmentos textuais abaixo arrolados e, em seguida, marque a alternativa na qual o pronome
destacado ¢ classificado como RELATIVO.

a) [...Jum adolescente que circula a pé e de Onibus entre a Gavea, bairro de classe média alta onde estuda numa escola publica, ¢ a
Rocinha, sobressaltada comunidade onde vive.

b) [...] “Doutor, doutor, sera que o senhor podia me ajudar?”.

¢) [...] Coragdonaboca, sentindo-se ameagado, ele responde estendendo “uns trocados”.

d) [...] Dalipara a frente, sucessivos pedidos de ajuda lhe parecem emboscadas.”Stplice e ameagador”, o pedinte ¢, a seus olhos, um
inimigo.|...]

e) [...]decide dar fim de uma vez por todas ao “outro” que tanto o atormenta.

12 QUESTAO
Identifique, dentre as estruturas oracionais abaixo listadas, a inica que apresenta oragao subordinada adjetiva EXPLICATIVA.

a) “oprimeiro, um executivo extressado que vive para o trabalho e, entre casa, carro e escritorio, pouco andanarual...]”.
b) “Com o tempo, concentra-se num tinico homem, Mario, a quem assombra com zelo de especialista”.

¢) “osegundo,um adolescente que circulaapée de onibus entre a Gavea,e[...]”.

d) “[...]Adversario que,umdia, flagrana porta de casa”.

e) “Prendiao choro, humilhado, até perceber que 0 jogo nem sempre estava jogado.”

13*QUESTAO
Apds a leitura da charge abaixo exposta, avalie como verdadeiro (V) ou falso (F) as proposi¢des que se apresentam na sequéncia.

E AQUI TEMOS UM FOSSIL
DO “HOMO IGNORANTUS", QUE
ACHAVA QUE ARTE, CULTURA,

HISTORIA E CIENCIAS NAO
SERVIAM PRA NADA!

Disponivel em https://www.otempo.com.br/image/contentid/policy:1.2026674:1536101475/CHARGE%200%20TEMPO.JPG?{=3x2&w=620& $p$f$w=ac4ac92
(Consultado em: 05/09/18).

() Otexto busca provocar a reflexdo sobre a importancia da educacdo para o pais, a partir da valorizagdo daquilo que constitui a sua
memoria.

() Jaque o chargista empregou o verbo no passado “achava”, quando caracterizou o “homo ignorantus”, ele deixa claro que essa é
uma atitude que ndo se repete nos dias atuais.

( ) Em “Aqui temos um fo6ssil do home ignorantus, que achava que...”, a oragdo usada para caracterizar o “home ignorantus” é
adjetivarestritiva.

( ) Em*“Aquitemosum féssil”, o verbo TER é empregado ndo no sentido de POSSUIR, mas no de HAVER/EXISTIR.

Asequéncia que preenche CORRETAMENTE os parénteses é:
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Com base na leitura do texto a seguir, que faz uma reflexdo sobre a formagéo dos profissionais de medicina, responda as questdes 14 ¢
15:

O DRAMA NACIONAL DO ENSINO MEDICO

01 A formagao dos profissionais de medicina no pais vem sendo posta em xeque em razao da abertura indiscriminada de
02 | faculdades
03 [...] O fato é que o médico, para exercer sua missdo com competéncia e sabedoria, necessita acumular conhecimentos,

04 | desenvolver habilidades técnicas, ser ético, ter o comportamento moldado pelo humanismo e, mais ainda, saber comunicar-se
05 | com o doente e seua familiares.

06 [...] Infelizmente, o que esta acontecendo com o ensino médico no Brasil vai na contramo do melhor caminho para
07 | formar bons profissionais de medicina nos ultimos quatro anos, algo alarmante e inédito no mundo. Nesse curto periodo de
08 | tempo, foram autorizadas a funcional mais de 100 faculdades, quando ja tinhamos cerca de 200]...].

09 Ato II — As novas faculdades, e mesmo algumas antigas, estdo aptas a formar adequadamente os médicos? A
10 | resposta imediata é “ndo!”. A primeira restri¢do diz respeito ao corpo docente, ja que a boa formagdo depende de professores
11 | capacitados para o mister de ensinar. Embora os cursos médicos devam comprovar um nimero minimo de mestres e doutores
12 | para o seu funcionamento, ndo existe fiscalizacdo dessa exigéncia, tanto que a pratica de algumas das novas escolas tem sido
13 | demitir doutores apds a autorizacdo oficial do funcionamento, uma vez que sdo docentes mais caros e diminuem o lucro de
14 | investidores mais interessados nos resultados financeiros do que no projeto educacional. De maneira complementar, com essa
15 | nova pletora de faculdades, seguramente, faltardo docentes qualificados [...] E tudo isso porque estamos falando, nesse ponto,
16 | apenas do ensino, ficando quase implicito que em tal modelo a pesquisa ndo fara parte da rotina dessas faculdades. [...].

17 A segunda restricdo € o acesso a hospitais-escolas. Eles ndo sdo apenas institui¢cdes assistenciais, pois dependem de
18 | médicos que, acumulando as fungdes dessa natureza e também as docentes, supervisionam as atividades dos estudantes e dos
19 | residetes. Querer formar médicos sem um apropriado hospital-escola, proprio ou conveniado, € querer formar musicos sem dar
20 | aeles instrumentos para tocar! [...].

21 Finalmente, se pretendemos mesmo oferecer atendimento de qualidade a nossa populagdo, temos de entender que
22 | médicos devidamente qualificados sdo pecas-chave. Entretanto, € preciso deixar muito claro que essas ndo sdo as unicas pecas
23 | de um complexo sistema de satide, que precisa ser constantemente aprimorado para melhor atender a populagio.

24 | (Veja, 1° de agosto, 2018).

14*QUESTAO

Sob o aspecto da coesdo sequencial, alguns elementos linguisticos no texto, a exemplo das conjungdes, estabelecem diferentes
relagdes semanticas entre as oragdes — causa, consequéncia, etc. Nesse sentido, assinale a alternativa que traz um fragmento textual no
qual a relacdo de sentido expressa entre as oragdes ¢ de CONCESSAO.

a) Finalmente, se pretendemos mesmo oferecer atendimento de qualidade a nossa populagdo, temos de entender que médicos
devidamente qualificados sdo pecas-chave.

b) “A primeira restrigdo diz respeito ao corpo docente, ja que a boa formacdo depende de professores capacitados para o mister de
ensinar”.

¢) “Etudoisso porque estamos falando, nesse ponto, apenas do ensino, ficando quase implicito que em tal modelo a pesquisa nao fara
parte darotina dessas faculdades.

d) Querer formar médicos sem um apropriado hospital-escola, proprio ou conveniado, ¢ querer formar musicos sem dar a eles
instrumentos para tocar! [...]

e) “Embora os cursos médicos devam comprovar um nimero minimo de mestres e doutores para o seu funcionamento, no existe
fiscalizacdo dessa exigéncia[...]".

15*QUESTAO
Acrespeito do emprego dos advérbios no texto, pode-se afirmar que:

I- Em “Infelizmente, o que esta acontecendo...” (L. 06), “infelizmente” esta em relagdo com o periodo no qual se desenvolve o
topico tematico —a abertura indiscriminada de faculdades —, servindo para imprimir subjetividade ao texto, ao revelar a postura de
insatisfagdo do autor.

II- Em “Seguramente faltardo docentes qualificados...” ( L. 15) e “um complexo sistema de saude, que precisa ser constantemente
aprimorado” (L. 23), “seguramente” e “constantemente “sdo advérbios classificados tradicionalmente como de “modo”, mas
trazem nuances, respectivamente, de avaliagdo e tempo/frequéncia.

II- Em “temos de entender que médicos devidamente qualificados sdo pegas-chave”, “devidamente” ¢ um advérbio de modo que se
relaciona com o adjetivo “qualificados”.

E CORRETO o que se afirma em:
a) L Ilelll d) Illapenas.
b) Tapenas. e) Ilelllapenas.

¢) Ilapenas.
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INFORMATICA

16°QUESTAO
Qual ¢ o tamanho méaximo para um nome de arquivo no Linux?

a) 8 caracteres.
b) 255 caracteres.
¢) 11 caracteres.
d) 12 caracteres.
e) 128 caracteres.

17*QUESTAO
No modelo TCP/IP, protocolos como TCP, UDP e SCTP
pertencem a camada de:

a) Transporte.
b) Aplicagdo.
¢) Internet.
d) Enlace.
e) Sessdo.

18*QUESTAO
Utilizando o programa Google Sheets (Planilhas Google), qual
alternativa representa o resultado da formula

“=(D1+D4)+SUM(C1:C3;C4)+PRODUCT(B1;B3:B4)+MULTI
PLY(A2;A4)”,

ao ser aplicada na planilha eletronica abaixo?

a) 5.
b) 1.
c) 9.
d) 10.
e) 8.

19°QUESTAO
A linha de processadores Core i7 ¢ desenvolvida pela empresa

a) Google.

b) AMD.

¢) Texas Instruments.
d) Microsoft.

e) Intel.

20* QUESTAO
Uma possivel defini¢do de URL (Universal Resource Locator) é:

a) Um protocolo universal para localizag¢do de arquivos.

b) O enderego universal de um recurso na Internet.

¢) O enderego universal de um conteudo de midia.

d) Um atalho local para acessar uma pagina da Internet.

e) O endereco IP atualizado diariamente de contetidos
dindmicos.

21*QUESTAO
No Microsoft Excel 2016, a funcionalidade Texto para Colunas,
localizada na aba dados, tem a seguinte fung¢éo:

a) criar uma nova consulta vinculada a tabela selecionada do
Excel.

b) localizar valores rapidamente classificando os dados.

¢) obter os dados mais recentes atualizando todas as fontes em
uma pasta de trabalho.

d) dividir uma unica coluna de texto em varias colunas.

e) criar uma nova planilha para prever tendéncias de dados.

22°QUESTAO
No Microsoft Word 2016, sdo funcionalidades da aba
Referéncias:

a) Numeros de Linha, Painel de Sele¢do e Recuar.

b) Selecionar Destinatarios, Iniciar Mala Direta e Envelopes.

¢) Rascunho, Macros e Modo de Leitura.

d) Espacamento entre Pardgrafos, Efeitos e Fontes.

e) Inserir Nota de Rodapé, Inserir Indice de Tlustracdes e
Marcar Entrada.

23*QUESTAO
Assinale a op¢@o que representa um tipo de s/of de expansdo de
uma placa mae:

a) RAM
b) AGP
¢) PCB
d) DDR
e) ISO

24*QUESTAO
Assinale a opg¢ao que representa um tipo de disco rigido de
computador:

a) SRAM
b) PCI
¢) ISA
d) IDE
e) BUS

25°QUESTAO
Sobre criptografia simétrica e assimétrica, considere as afirmagdes
aseguir:

I- Na criptografia simétrica, a mesma chave ¢ usada para
criptografar e descriptografar.
II- Na criptografia assimétrica, hd chaves diferentes para

criptografar e descriptografar.
III- Algoritmos como DES, 3DES, AES e RC4 sio de
criptografia simétrica.

Esta CORRETO o que se afirma em

a) Tell
b) Ielll
¢) MellL
d) LIeIlL
e) IL
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26* QUESTAO
Duas caracteristicas sdo determinantes para se obter uma gravagdo de audio digital com qualidade, sio elas respectivamente:

a) o numero de bits e a frequéncia de gravagdo.
b) fps e velocidade da onda

¢) .wav e fps

d) sample rate e frames

e) bit depth e WMA

27* QUESTAO

Considerando-se dois tipos de microfones, um para uso ao ar livre, com a intenc¢do de reduzir significativamente a captacio de
ruidos e capaz de suportar altas pressdes sem interferéncia; e outro para uso em estudio com a intenc¢éo de distinguir sons com
riqueza de detalhe, respectivamente, qual seria a melhor escolha?

a) condensador e dindmico.
b) dindmico e condensador.
¢) cletreto e de fita.

d) cardioide e eletreto.

e) boom e condensador.

28* QUESTAO
De acordo com a legislagdo vigente a janela/espaco de interpretagdo de lingua de sinais possui um enquadramento do intérprete ja
definida. A posi¢do da cadmera deve ter a seguinte configuragéo:

a) parte superior: o quadro superior da cdmera deve ficar entre 5 centimetros acima da cabega; parte inferior: 5 centimetros abaixo
do umbigo.

b) parte superior: o quadro superior da camera deve ficar entre 10 a 15 centimetros acima da cabega; parte inferior: 5 centimetros
abaixo do umbigo.

¢) parte superior: o quadro superior da camera deve ficar entre 3 a 5 centimetros acima da cabeca; parte inferior: 10 a 15
centimetros abaixo do umbigo.

d) parte superior: o quadro superior da cAmera deve ficar entre 5 a 8 centimetros acima da cabeca; parte inferior: 10centimetros
abaixo do umbigo.

e) parte superior: o quadro superior da cAmera deve ficar entre 10 a 15 centimetros acima da cabega; parte inferior: 2 centimetros
abaixo do umbigo.

29* QUESTAO
Na inten¢do de obter a menor profundidade de campo possivel no fundo da imagem, o operador de camera deve optar por qual
abertura de diafragma?

a) F1.8
b) F34
¢) F4.0
d) F5.2
e) F8.7

30° QUESTAO
Para se evitar problemas na captagdo de imagem, ¢ convencionado usar o obturador/shutter speed na proporgao de:

a) 0.8 X FPS
b) 0.5 X FPS
¢) 0.2 X FPS
d) 1 X FPS
e) 2 X FPS
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31° QUESTAO
Admitindo-se duas gravagdes: uma externa dia ensolarado e outra interna com iluminac¢do de ldampada incandescente, qual seria o
balango de branco, em graus kelvin, mais indicado, respectivamente?

a) 3200 E 5600
b) 1200 E 3200
¢) 5600 E 3200
d) 1800 E 4100
e) 5600 E 4800

32 QUESTAO
Na intencdo de gravar um plano que mostre o0 maximo do ambiente, detalhes da a¢do do personagem e uma fala do mesmo, que
tipos de enquadramentos (respeitando a sequéncia da gravacio acima) seriam considerados mais oportuno fazer?

a) close, plano aberto ¢ plano médio
b) plano geral, close e plano médio
¢) plano americano, tilt ¢ panoramica
d) close, plano aberto e tilt

e) plano aberto, tilt ¢ plano médio

33* QUESTAO
Considerando-se trés movimentos de camera, um horizontal mantendo o eixo, um vertical mantendo o eixo e um no qual o eixo
ndo ¢ preservado, estariamos, falando respectivamente, de

a) carrinho, tilt e panoramica
b) dolly, tilt e panordmica

¢) tilt, dolly e panoramica

d) pan, tilt e dolly

e) pan, dolly e tilt

34* QUESTAO
A composic¢do fotografica possui algumas regras que ajudam na criacdo mais harmoniosa e agradavel da imagem. Pensando nisso
¢ possivel considerar a seguinte propor¢do como um caminho a ser seguido na composi¢do da imagem em video:

a) germanica
b) britanica
¢) aurea

d) de prata
e) estatica

35" QUESTAO
Na operagdo de camera, qual dos itens a seguir ndo possui relagdo direta com a quantidade de luz captada?

a) foco

b) obturador

¢) shutter speed
d) diafragma
e) ISO

36° QUESTAO
Para se obter um slow motion de qualidade € necessaria a captagdo de imagem com a seguinte caracteristica especifica:

a) baixo valor de diafragma
b) alto valor de fps

¢) foco doce

d) alto valor de diafragma
e) baixo valor de fps
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37* QUESTAO
Levando-se em conta uma gravag¢do em movimento constante e acompanhamento de personagem (sem preservar o eixo de
camera) o acessorio que melhor ameniza a trepidag@o inerente aos passos do operador é:

a) helmet

b) tripé

¢) monopé
d) grid

e) steadycam

38" QUESTAO
Qual das opgdes abaixo contempla elementos essenciais nos softwares de edigdo de video?

a) monitor de programa, timeline e monitor de modelagem.

b) monitor de modelagem, surface editor e monitor de programa.
¢) linha de tempo, monitor de origem ¢ monitor de programa.

d) timeline, surface editor e desfragmentador.

e) iris, linha de tempo ¢ monitor de programa.

39" QUESTAO )
O uso adequado da técnica chroma-key depende da ideal captagdo da imagem. Para tanto precisamos de iluminagdo adequada. E
convencionado, no fundo que é de interesse anular, usar as cores azul e verde. Essas cores sdo utilizadas em grande razdo por qual
motivo?

a) sdo cores mais faceis de produzir no mercado audiovisual.

b) sdo cores que pouco se encontram no corpo humano.

¢) sdo cores que ndo sdo encontradas no padrao RGB.

d) sdo cores que resultam mais facilmente em superficies homogéneas.

e) as duas cores possuem indice de reflexdo especular da luz mais proeminente.

40* QUESTAO
O processo de “colorir” seu projeto, corrigindo falhas da captacdo e acentuando detalhes de cor e luz chama-se color grading.
Durante a finalizagdo de um projeto podemos criar ou fazer uso de luts. Cuja sigla significa

a) look up table - sdo presets de cor que auxiliam o color grading.

b) look up time - sdo arquivos de videos que auxiliam no render final.

¢) look up timeline - sdo efeitos de video que auxiliam nas transi¢des entre dois cortes.
d) look up teaser - sdo transi¢des de videos que se utilizam do fator cromatico.

e) look up timeline - sdo presets de cor que auxiliam o color grading.
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2 i Cpcon

’
U Pa ra | b a COMISSAO PERMANENTE DE CONCURSOS

ATENGAO:

1. O Candidato podera destacar esta folha de gabarito, apés esgotado o tempo minimo de
2 (duas) horas, e leva-lo para sua conferéncia.

2. O Gabarito Provisoério sera publicado no site da CPCON (www.cpcon.uepb.edu.br).
3. Qualquer duvida, chame o fiscal.

GABARITO:
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